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 DELIBERAZIONE N.  10 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  

 
 
OGGETTO: Approvazione calendario celebrazioni 150° Anniversario dell’Unità 
Nazionale. 
 
L’anno  duemilaundici  addi  sette  del  mese di febbraio ore 17,30 convocata nei modi 
prescritti,  nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale. 
 
Fatto l’appello nominale risultano: 
 
 Presenti Assenti 
MANUELLI Luca x  
ROSSI Simonetta x  
ARIENTA Gabriele             x  
ALBERTI Alfredo  x  
GARAMPAZZI Paolo  x              
 5    
 
 
 
Assiste il Segretario Comunale  Dott.ssa Antonella Mollia. 
 
 
Riconosciuto legale il numero degli Assessori  il Signor MANUELLI Luca  nella sua qualità di  
Sindaco  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato 
in oggetto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

               COMUNE DI PRATO SESIA 
Provincia di Novara 



150°unitad’italia 
 

 

L A G I U N T A  C O M U N A L E 
 

Considerato che: 
 
- il 17 marzo 2011 ricorre il 150° Anniversario dell’Unità Nazionale e che tale evento verrà 
festeggiato con una serie di appuntamenti culturali su tutto il territorio nazionale; 
 
- il Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano - in occasione dell’apertura delle 
Celebrazioni per i 150 anni dell’Unità d’Italia a Reggio Emilia il 7 gennaio scorso ha 
espresso le seguenti parole "Vorrei rivolgere un vivo incitamento a tutti i gruppi politici, di 
maggioranza e di opposizione, a tutti coloro che hanno responsabilità nelle istituzioni 
nazionali regionali e locali, perché nei prossimi mesi, al Sud e al Centro come al Nord, si 
impegnino a fondo nelle iniziative per il centocinquantenario, così da renderne davvero 
ampia e profonda la proiezione tra i cittadini, la partecipazione dei cittadini, in rapporto 
ad una ricorrenza da tradurre in occasione di rafforzamento della comune consapevolezza 
delle nostre responsabilità nazionali".  
Sempre secondo le parole del Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano “Bisogna 
recuperare motivi di fierezza e di orgoglio nazionale, perché ne abbiamo bisogno […] per 
affrontare con la necessaria fiducia le sfide che ci attendono e già mettono a dura prova il 
nostro Paese […] tutte le  
iniziative per celebrare il 150° dell’Unità d’Italia non sono tempo perso e denaro sprecato”. 
 
- è intenzione dell’Amministrazione Comunale, in collaborazione con il  Comune di 
Cavallirio, con le Ass. PRO-LOCO dei rispettivi Comuni e con l’Associazione Nazionale 
Alpini – Gruppo di Prato Sesia, unirsi alle celebrazioni nell’intento principale di ricordare 
il valore dell’Unità d’Italia quale patrimonio culturale, sociale, economico e storico; 
 
- è stato elaborato, da parte dell’Assessore alla Cultura,  un progetto denominato “Italia: 
una Nazione una Bandiera un Inno” che prevede  un calendario di iniziative culturali che 
vanno dal 19 marzo 2011 fino al 6 maggio 2011, che si  allega alla presente deliberazione e 
che ne rappresenta parte integrante e sostanziale; 
 
- è stato richiesta all’Unità Tecnica di Missione presso la Presidenza del Consiglio dei 
Ministri,  la concessione del  logo ufficiale delle celebrazioni per il 150° Anniversario  
dell’Unità Nazionale; 
  
- per realizzare le iniziative suindicate , l’Amministrazione Comunale ha quantificato una 
spesa complessiva di circa € 2.000,00;   
 
Ritenuto di approvare il calendario di iniziative previste per le celebrazioni dei 150 Anni 
dell’Unità Nazionale; 
 
Ritenuto,inoltre, di  provvedere all’assunzione dell’impegno di spesa ad oggi necessario 
all’avvio delle fasi organizzative del progetto in questione; 
 
Visto l’allegato  parere favorevole sulla proposta di deliberazione espresso ai sensi dell’art. 
49 del D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267; 
 
Con voti favorevoli unanimi espressi nei modi di legge; 



 
D E L I B E R A 

 
1) Di approvare  il calendario delle iniziative previste nell’ambito del progetto  “Italia: una 
Nazione una Bandiera un Inno” realizzato, in collaborazione con il Comune di Cavallirio, 
per le  celebrazioni  del 150° Anniversario dell’Unità Nazionale, allegato alla presente 
deliberazione. 
 
2) Di  prevedere, per  la  realizzazione  del  progetto  di  cui trattasi, una spesa complessiva 
di €  2.000,00. 
 
3) Di impegnare la suddetta spesa di € 2.000,00  imputando la stessa al cod.  1050203                  
cap. 173  del bilancio 2011, in fase di predisposizione. 
 
4) Con successiva votazione unanime, espressa per forma palese, la presente deliberazione 
è resa immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – 4° comma – D.Lgs 18 agosto 
2000, n. 267  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



CALENDARIO CELEBRAZIONI 150° ANNIVERSARIO DELL’UNIT A’ NAZIONALE 
 
 

19 MARZO 2011 
Prato Sesia, Sala del Consiglio, ore 21 
Convegno <<I SIMBOLI DELL’UNITA’ NAZIONALE. LA PATRIA LA BANDIERA 
L’INNO>> 
Intermezzo musicale con Inno di Mameli e musiche patriottiche 
 
 
19-20 MARZO 2011 
Prato Sesia Biblioteca Civica 
Mostra <<UNIRE L’ITALIA. CIMELI E RAPPRESENTAZIONI DEL RISORGIMENTO>> 
 
 
1 APRILE  2011 
Comune di Cavallirio, ore 21 
Convegno <<RISORGIMENTO E UNITA’ D’ITALIA. APPUNTI DI UN’EPOCA 
STRAORDINARIA>> 
Mostra <<UNIRE L’ITALIA. CIMELI E RAPPRESENTAZIONI DEL RISORGIMENTO>> 
 
 
15 APRILE 2011 
Comune di Prato Sesia, Sala del Consiglio, ore 21 
Convegno <<GIACOMO ANTONINI E ALESSANDRO FASOLA. DUE PRATESI PER 
L’INDIPENDENZA ITALIANA>> 
 
 
6 MAGGIO 2011 
Comune di Prato Sesia, Sala del Consiglio, ore 21 
Convegno <<SORELLE D’ITALIA. AMOR DI PATRIA E RIVOLUZIONE NELLE DONNE 
DEL RISORGIMENTO>> 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



                           
 

 
 
 
  
Oggetto:    Approvazione calendario celebrazioni 150° Anniversario dell’Unità Nazionale. 
 
 

PARERI 
 

Ai sensi dell’art. 49  comma 1°  D.Lgs  267/2000 sulla proposta di deliberazione di cui 
all’oggetto i sottoscritti esprimono il parere di cui al seguente prospetto: 
 
 
Il Responsabile del settore interessato 
 
Per quanto concerne la REGOLARITA’  TECNICA esprime parere: FAVOREVOLE 
 
 
Prato Sesia,  07.02.2011 
 

       IL  SEGRETARIO COMUNALE 
                    F.to    Dott. Antonella Mollia 
         
 

         _________________________________ 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     COMUNE DI PRATO SESIA 
     Provincia di Novara  

            __________________________ 

 



Letto, approvato e sottoscritto. 
 
         IL PRESIDENTE                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
         F.to Luca Manuelli                                                           F.to Dott.ssa  Antonella Mollia  
_______________________                                             ___________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 
Il sottoscritto Segretario certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata ed 
affissa all’Albo Pretorio il     02.03.2011                         e per 15gg. consecutivi. 
 
dalla Sede Comunale, 02.03.2011                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                   F.to   Dott.ssa  Antonella Mollia  
 
 
Per copia conforme all’originale, per  uso amministrativo. 
 
Dalla Sede Comunale, 02.03.2011                                         IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                     F.to  Dott.ssa Mollia Antonella 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

 
Il sottoscritto Segretario comunale attesta che: 
 

□ la presente deliberazione, è divenuta esecutiva il ______________________ decorsi 
dieci giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267). 

 
□ la presente deliberazione è immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 

134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 
Dalla Sede Comunale, _________________                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
 
 
 
 
 


